

法治政府建设与优化营商环境相结合

隆化县中关镇五项举措帮助企业高质量发展

河北法制报讯 (记者 王絮冬)“现在企业办事儿、办证件方便多了,简单的在网上就能办,复杂的基本上跑一趟也办完了。我们镇的营商环境越来越好了,我们经营主体真的是感受到了政府为企业温暖……”8月8日,隆化县中关镇某公司负责人张某感慨道。为优化营商环境,隆化县中关镇将法治政府建设与优化营商环境相结合,抓实五项举措,以实际行动助力企业高质量发展。

加强领导,完善服务体制。为营造更优法治化营商环境,中关镇成立了由镇党委书记、镇长任双组长,政法书记任副组长,各所站、企事业单位主要负责人为成员的中关镇优化法治化营商环境领导小组,定期研究审议有关法治化营商环境重大事项、重要制度和工作计划。对企业提出的重点难点问题,他们及时协调各所站等单位帮助企业解决难题,

必要时帮助企业到职能部门跑办。同时,他们还选派精干力量作为驻企服务代表,进一步密切政企联系,及时帮助企业解决问题。截至目前,他们共帮助企业协调解决占地纠纷4起,跑办相关手续14项,通过领导小组会商帮助企业解决重点难点问题2件。

健全制度,提高保障水平。该镇在全面落实产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等基础制度的同时,建立了行政规范性文件合法性审查机制,重点对一些具有排除或者限制公平竞争的政策措施进行了审查,对妨碍各类市场主体依法平等进入和退出市场、不当干预市场主体生产经营活动等情形进行了自查。此外,该镇加强了同司法部门的沟通联系,加强对行政规范性文件清理,对不符合新发展理念、不符合优化营商环境要求、不利于平等保护市场主体权益的,及时提

出修改、废止意见建议。

深化改革,提升服务效能。近年来,中关镇坚持深化“放管服”改革,精简审批事项,优化审批流程,简化审批手续,缩短办理时限。大力推进“互联网+政务服务”建设,加大了全程电子化登记改革力度,构建了“不见面审批、不关门办事、不收费服务”模式。推行受理、审批,办理一站式服务,有效实现了“就近办”“马上办”“一次办”。截至目前,该镇共承接上级部门下放的审批事项82项,公共服务事项34项,共计116项,并已按照下放事项清单分类设置了审批服务窗口。该镇还积极推进了企业设立、变更、注销登记全程电子化,确保了企业开办流程零成本、一日办结;全面推行企业名称申报承诺制,显著提高了一次核准率,切实方便了企业在设立、变更、注销登记等方面的便捷程度,解决了多次跑办的困扰。

扫黑除恶,健全长效机制。中关镇常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击欺行霸市、强迫交易等行为,切实维护了良好的市场秩序。同时,健全社会治安防控体系,提升市场主体和群众安全感,加强重大风险隐患防范化解机制建设,建立健全重大风险隐患定期报告、及时报告制度。

多元调解,化解矛盾纠纷。该镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深入推进“和谐十二家”红色网格化源头治理模式,建立了“部门协同配合、镇村上下同心、网格覆盖全域”的矛盾纠纷多元化解“一站式”工作机制,有效化解社会矛盾纠纷。该镇强化涉企案件多部门联动化解纠纷,构建了调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等协调联动工作体系。他们优化诉讼与非诉讼纠纷解决方式在程序安排、效力确认、法律指导等方面有机衔接,最大限度将涉企矛盾纠纷化解在基层。

私教离职,男子要求健身房退费被拒 任丘市法院法官倾情调解促案结事了

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 李斌斌)近日,任丘市人民法院立案庭速裁三队法官释法明理,成功调解一起健身服务合同纠纷案件,实现案结事了人和。

刘某是一位健身爱好者,为了提高自己的身体素质,与任丘某健身会所签订了一份私人教练服务合同,希望得到更加专业的健身指导。然而,在接受私教服务后不久,健身会所告知刘某,其私人教练王某因个人原因离职,需要更换教练。刘某不想更换教练,于是以不能实现合同目的为由向会所提出解除合同、退还私教费用的要求。健身会所不同意解除合同,也不同意退还费用。双方矛盾激化,为了维护自身权益,刘某将某健身会所诉至法院。

承办法官宋丹丹接手该案后,通过深入调查了解,清楚地掌握了双方当事人的主张和意见,并通过充分沟通、耐心倾听、理性分析和明智引导,逐渐打开双方当事人的心结,同时也找到了双方争议焦点。

“根据相关法律法规和合同约定,刘某可以要求退款,但健身会所已提供了一部分服务。”法官对刘某诉求进行细致理性分析,决定采取部分退款的方式来使双方达成和解。

法官耐心引导,为双方搭建沟通的桥梁,最终促使双方达成了一致意见,健身会所同意按照约定退还刘某部分私教费用。双方握手言和,法官为双方当事人当场出具了调解协议书。

候车旅客突发癫痫 石家庄铁警热心救助转危为安

河北法制报讯 (张伟)8月3日13时30分许,石家庄铁路公安处石家庄站派出所执勤民警左文字、张晓鸥在候车室巡逻时,发现18B检票口处有旅客聚集,立即上前查看情况,发现一名女子躺在地上,浑身颤抖,口吐白沫,已处于昏厥状态。

民警左文字立即拨打120急救电话,同时结合个人急救知识迅速救助,为其清理口腔异物,将小木棍放在女子口中,防止其咬到舌头。民警张晓鸥联合车站工作人员疏散围观旅客,开通绿色就医通道,引导医护人员快速进站,为抢救旅客争取了宝贵时间。

10分钟后,医护人员到达现场。此时,女子已经苏醒,但神情仍有些恍惚。医护人员经急诊检查,确认女子各项身体检测数值稳定。因其无同行人员,民警及时联系到女子丈夫。据其家属介绍,该女子姓刘,35岁,有癫痫病史,如果清醒了就不需要送医治疗,他会前往石家庄火车站将其接回。

确认女子身体无碍后,民警张晓鸥将其带至石家庄站馨桥服务区休息,一起等待家属到来。

14时许,女子丈夫马某赶到石家庄火车站,再三向民警及时救助表示感谢。

民警提示:

有基础病史的旅客出行时要注意人身安全,带好常用药物,尽量避免单独乘车。乘车过程中如遇身体不适,要及时向民警或铁路工作人员寻求帮助。



近日,邯郸市邯山区人民检察院与区司法局开展了为期两周的“社区矫正安全隐患排查整治”专项行动,通过听取汇报、查阅社区矫正对象执行档案、排查走访情况记录、查看工作台账等方式,对司法所社区矫正工作开展情况进行全面“体检”,实地督导检查司法所18个,推进了基层司法所社区矫正工作的规范化开展。栗保东 摄

大厂检察院狠抓五个规范化 推动刑事检察工作做强做优做实

河北法制报讯 (陈爽)今年以来,大厂回族自治县人民检察院聚焦主责主业,依法能动履职,狠抓执法办案流程规范化、认罪认罚制度适用规范化、出庭支持公诉规范化、量刑建议规范化、卷宗制作规范化,进一步推动刑事检察工作做强、做优、做实。

该院牢固树立程序与实体并重的执法理念和在监督中办案的检察理念,制定了《业务流程问题清单指引》,进一步细化刑事检察工作流程。受理案件后,严格按照刑事诉讼法的规定办理换押、取保候审手续,告知案件当事人诉讼权利与义务,切实保障当事人的诉讼权利。该院对拟作出不批捕、不起诉决定的案件由承办检察官提交检察官联席会讨论;对重大、疑难、复杂案件提交检察委员会讨论,在检委会形成决议后及时执行并将执行情况进行反馈。他们对存在较大争议或在当地有较大社

会影响拟作不起诉决定的案件,进行公开听证,细化听证程序,明确听证效力,防止权力滥用。

该院积极推动适用认罪认罚从宽制度的相关工作,在文书制作、具结书签署、释法说理等方面全程留痕。今年以来,该院共办理犯罪嫌疑人认罪认罚刑事案件71件74人,均做到了每案“一张光盘、一份告知书、一份具结书”,积极推进了认罪认罚案件同录的透明化、实质化、规范化。

该院围绕以审判为中心,以庭审为核心的要领,全面规范出庭公诉工作。一方面,制定出庭公诉规范,注重着装及用语规范,引导公诉人掌握发问、举证、辩论的技巧,不断提升出庭公诉中从容应对突发问题的能力。另一方面,强化庭审释法说理工作,发挥出庭公诉环节的检察宣传作用,展现客观、公正的检察形象,全面强化检察机关司法公信力。

该院细化案卷归档标准,针对文书卷和证据卷分别制定相应的归档目录,确保卷宗装订标准化。为保证办案安全、档案安全,该院在案件办结当日,及时将案件卷宗整理、装订并安排专人进行二次复查,确保卷宗制作准确无误,装订完毕后及时送交档案室归档,并填写移送案件卷宗单。

通过开展办案规范化建设,该院实现了以整改抓落实、以规范促提升,有效提高了刑事检察工作质效。

邢台信都法院“四个到位”提升执行结案率

河北法制报讯 (赵增强)今年以来,邢台市信都区人民法院通过“四个到位”积极主动应对执行案件上升态势,瞄准瓶颈和难点,探索执行工作新机制,不断提升执行结案率,力求为当事人节约执行成本,为执行工作发展提速。

诉前保全到位。该院大力推行审判执行接工作,将执行思维贯穿立案、审判全过程,加大财产保全力度,防止当事人转移、隐匿财产,通过引导当事人申请财产保全,将执行关口前移,从源头上为执行工作铺路搭桥,切实提升执行质效。截至目前,该院受理执行

保全案件557件,保全率高达83%,受到了当事人的肯定,为案件的审理执行奠定了良好的基础。

调度跟踪到位。信都区法院定期召开执行案件调度会,重点通报各承办法官的案件执结情况、说明执行后不能结案的原因及采取的应对措施等,对执行时间较长的案件重点跟踪,努力做到未结案件底数查清、原因明晰、责任明确、措施到位,有效防止案件久拖不执。今年以来,该院共调度执行工作21场次,有力调动了干警的工作积极性。

财产处置到位。该院对拟处置

财产分类进行归类管理,建立台账

和图表,就当事人议价、网络询价、委托评估的时间节点设置提醒,确保节点有效衔接,减少确定财产处置价的期限。针对不能网络询价的标的物,以具有零费用、程序简便等优势的当事人议价方式确定财产处置价。执行过程中,该院在充分保障当事人权利的前提下,积极引导当事人采取议价方式确定拍卖参考价,助力法拍提速。截至目前,该院共完成挂网拍卖标的物145个,完成网络询价标的物63个,启动委托评估标的物45个,成交标的物39个,成

交总金额为3185.25万元,取得较好的工作实效。

执行措施到位。该院通过梳理排查,集中力量和时间开展“集中大执行活动”,积极对被执行人的财产、债权、收入等调查取证,及时采取查封、冻结、扣押、拍卖、罚款、司法拘留等强制措施,防止被执行人“躲、藏、转”。同时,他们着力完善失信被执行人信用修复机制。截至目前,共拘传21人,查封房产758套,查封车辆585台,查询被执行人财产4505宗,张贴公告75宗,现场调查4600处,不断提升执行工作质效和司法公信力。

雏鸟路边“落单” 多方联合救助



图为幼鸟移送现场。

河北法制报讯 (马秋明)“是易县检察院公益诉讼部门吗?我们在路边捡到一只稀有鸟类,希望你们协助解决。”近日,易县人民检察院公益诉讼干警接到梁格庄镇派出所民警电话,立即前往现场了解情况,并协助将鸟移送当地自然资源和规划局。

经初步观察发现,这只鸟的外型特征区别于普通鸟类,体型较小,头上的绒毛尚未褪去,应为雏鸟,有黑色的钩状喙,爪子较

为锋利,身上并无明显受伤痕迹,但虚弱、无法飞行,进食后状态明显好转。为使幼鸟得到更为专业的保护,易县自然资源和规划局相关工作人员,将该幼鸟移送。经相关工作人员初步鉴定,该幼鸟疑为国家二级保护动物红隼。他们表示将把该幼鸟带回易县自然资源和规划局,对种属及是否受伤进一步鉴定,并进行科学喂养和护理,待其体力恢复后放归大自然。

乐亭县检察院召开公开听证会 实质性化解一起历时七年行政争议

河北法制报讯 (吴琼)8月3日,乐亭县人民检察院针对一起行政处罚纠纷案件公开听证,邀请听证员、人民监督员等参加听证,促使一起7年未能解决的行政争议案件得以圆满化解。

王某某、刘某侵犯注册商标专用权,乐亭县某行政机关作出处罚决定。王某某、刘某由于多重原因经营困难,无法及时履行缴纳义务,并因相关行政机关加处罚款而产生行政争议。

行政罚款难以承受是王某某、刘某和行政机关的争议之源。乐亭县检察院本着公开、公平、公正原则,从法、理、情等多个角度进行调



8月6日,石家庄市聋人协会开展了反诈宣传知识讲座。石家庄市公安局民警李倩受邀为参加培训的石家庄市各区县聋协主席和副主席开展法治讲座,经手语翻译,精彩的宣讲进一步提高了与会人员对电信网络诈骗的认识和反诈防骗意识。图为讲座现场。

光巍 摄